
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Köselitz 
 

 Sitzungstermin: Montag, 05.09.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:16 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Köselitzer 

Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Axel Rosenau  
 
 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Carola Saage  
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Bernhard Beuter  
Ortschaftsrat Bernd Lohmann  
Ortschaftsrat Ralf Rathai  
Ortschaftsrat Gerald Wehlitz  
 
 

Es fehlten: 
 
 
Verwaltung: 
Frau Schrödter, MA GKF 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Ort-
schaftsräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den an-
wesenden Ortschaftsräten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Ortsbürgermeister die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Die Tagesord-
nung wurde in der vorliegenden Form bestätigt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. 
§ 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
30.05.2011 

 Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Die Einwohnerfragestunde entfiel, da kein Einwohner anwesend war.   

 
 

 5. Entgeltordnung Klosterhof Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-387/2011 

 Der OB A. Rosenau erläuterte die Beschlussvorlage und teilte mit, dass 
unter § 10 der Entgeltordnung das Datum der Inkraftsetzung auf den 
01.12.2011 abzuändern ist. 
Die Beschlussvorlage wurde einstimmig zur Kenntnis genommen. 
  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0  
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 6. Satzung über die Elternbeiträge für den Besuch von Kindern in den Kinder-
tageseinrichtungen der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-385/2011 

 Der OB A. Rosenau erläuterte die Beschlussvorlage. Er machte deutlich, 
dass die Elternbeiträge um 5,00 Euro erhöht werden sollen, aber die Kos-
ten trotzdem nicht gedeckt werden können. Defizite bestehen weiterhin. 
Auf Anfrage von OR R. Rathai teilte Frau Schrödter mit, dass die „Johanni-
ter“ und die „Sozialen Dienste“ in der Stadt als freie Träger von Kinderta-
gesstätten vertreten sind. 
Es gab keine weiteren Fragen.  
 
Die Beschlussvorlage wurde einstimmig zur Kenntnis genommen. 
   

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 OR B. Lohmann merkte an, dass die Absperrbaken in der „Oberen Dorf-

straße“ noch nicht entfernt werden dürfen. Zum einen ist der reparierte 
Abschnitt noch nicht verdichtet (bisher liegt lediglich schwarzer Schotter) 
und zum anderen gehören die Baken der Ortschaft Köselitz. 
OB A. Rosenau berichtete, dass er erst heute gegen Mittag mit Herrn Ge-
bauer vom Bauamt in Coswig (Anhalt) über die Straßenbauarbeiten spre-
chen konnte. Die Stadtwerke werden das bald in Ordnung bringen. OB 
Rosenau wird aber am nächsten Tag nochmals mit Herrn Gebauer dies-
bezüglich Kontakt aufnehmen. 
 
Auch betreffs der Problematik „Abfluss Oberflächenwasser an der Straße“ 
wird der OB Rosenau, Herrn Gebauer kontaktieren. 
Denn bereits im vorigen Jahr hatte der Ortschaftsrat vorgeschlagen einen 
Graben zu ziehen, um der Problematik Herr zu werden.  
Der Graben wurde bisher nicht realisiert. Das Oberflächenwasser hat aber 
bereits so große Schäden verursacht, dass eine Reparatur nötig war.  
Die betroffene Ackerfläche ist nun aber neu bestellt, sodass eine Realisie-
rung des Grabens wiederum nicht möglich ist.  
Auf Anfrage von OR Beuter, wer denn den Graben bezahlen soll, teilte der 
Ortsbürgermeister mit, dass, nach Aussage von Herrn Gebauer, die Stadt 
Coswig (Anhalt) die Kosten übernehmen wird. 
Der Knackpunkt wird wiederum das Frühjahr sein, da dann wieder viel 
Schmelzwasser angeschwemmt wird.  
Der Ortsbürgermeister wird sich weiterhin bemühen, um bis Jahresende 
etwas zu erreichen. 
 
Der Ortsbürgermeister hat sich mit dem Abwasserverband „Heidewasser“ 
in Magdeburg in Verbindung gesetzt, um konkretere Informationen zum 
Stand der Dinge und der Gefährlichkeit der Verschmutzung des Trinkwas-
sers mit coliformen Keimen zu erhalten. 
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Er erläuterte, dass die Belastung bereits nachgelassen hat, aber noch im-
mer über dem Grenzwert liege. Die Ursachen sind bisher unbekannt, die 
Belastung ist abschnittsweise unterschiedlich und hängt aber auch nicht 
mit der neu verlegten Wasserleitung zusammen. Woher die Keime kom-
men, konnte bisher nicht lokalisiert werden. 
OR Bernd Lohmann hat gehört, dass vermutet wird, die Verschmutzung 
liege an privaten Brunnen. Aber auch das konnte der Ortsbürgermeister 
nicht bestätigen. 
 
In Auswertung des Dorffestes am vergangenen Wochenende teilte der 
Ortsbürgermeister mit, dass das Fest trotz Regen ganz gut angekommen 
ist. Die Rentner waren zahlreich erschienen, sicherlich auf Grund der 
Blasmusik. 
Für die Hopseburg, die wegen des schlechten Wetters nicht aufgebaut 
werden konnte, möchte er noch einen Preisnachlass aushandeln. 
Die Abrechnung der Einnahmen und Ausgaben erfolgte noch nicht.  
 
Der Wehrleiter, OR Lohmann gab zur Kenntnis, dass bei der Feuerwehr 
alles in Ordnung ist. 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 08.09.2011  
 
 
 
 
 
 
Rosenau 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


